Краткая концепция предложений по структуре и содержанию учительского портфолио, использующегося при оценке размера стимулирующих надбавок
ВВЕДЕНИЕ

Комплексный характер последних реформ в системе образования, а именно введение новой системы оплаты труда, внедрение новых представлений о качестве образования и повышение прозрачности и публичности всей системы образования, обуславливает необходимость внедрения новых форм предъявления результативности педагогического труда профессиональному сообществу и гражданам, которые не должны сводиться к традиционным формальным показателям аттестации учителей.

Качество труда педагога становится основанием для принятия значимых управленческих решений, причем не только администрацией ОУ и чиновниками, но и общественностью. В первую очередь речь идет о формировании и распределении части фонда оплаты труда учителя, которая, согласно концепции НСОТ, будет распределяться при непосредственном участии членов школьных советов.

В этой связи становится очевидной необходимость разработки и внедрения в широкую практику такого способа предъявления учительских профессиональных достижений, который бы
 
а) давал объективную информацию о реальном качестве работы педагога,
 
б) был способен фиксировать годовую  динамику изменения качества профессиональной деятельности, 
в) был бы понятен не только специалистам, но и гражданам.

Мировой и отечественный опыт оценивания качества труда педагога свидетельствует о том, что всем этим условиям в наибольшей степени удовлетворяет такой метод предъявления результативности профессиональной деятельности, как портфолио.
Понятие портфолио

Под портфолио понимается собрание различных материалов, документов и иных свидетельств достижений и прогресса  в профессиональной педагогической деятельности. 

Портфолио является методом оценивания реальных достижений, правдивого, объективного.

Основное преимущество метода портфолио заключается в том, что, он  является многофункциональным инструментом как оценивания, так и самооценки собственных достижений.

Портфолио также позволяет педагогу более широко и разнообразно презентировать свои достижения, умения и направления деятельности, выходя за рамки специальности и предметов преподавания.

Следствием использования профессионального портфолио педагога для представления его профессиональных достижений может быть появление нового аспекта – собственно аспекта развития, самоорганизации и самоконтроля в построении профессиональной карьеры. 

Появление этого нового проектного подхода при презентации и оценке профессиональных достижений является чрезвычайно важным результатом введения портфолио.

Существенным становится перенос акцента с внешней экспертизы и контроля на самоконтроль и проектированием своей профессиональной траектории. Подчёркнем, что педагог осуществляет проект собственного профессионального развития, который имеет долговременный характер, соответствующий современной идеологии обучения в течение всей жизни, и результаты которого он представляет на рассмотрение экспертов.

Портфолио в принципе созвучно такой актуальной образовательной идее, как идея обучения в течение всей жизни, коротко говоря, «пожизненного» (longlife еducation) обучения. Портфолио позволяет обеспечить преемственность разных этапов процесса профессиональной подготовки и профессионального развития, помогает планировать, отслеживать и корректировать образовательную и карьерную траекторию, а затем становится доказательством роста его профессиональной квалификации.

Цели и задачи портфолио на современном этапе

Цели введения портфолио как инструмента мониторинга профессиональных достижений: 

1) Оценочно-стимулирующая (основание для начисления стимулирующей части заработной платы).

2) Развивающая по отношению к учителю.

3) Развивающая по отношению к образовательной ситуации. Структура портфолио представляет собой своеобразный ориентир возможных видов активности педагога.
Задачи портфолио в контексте НСОТ:

· Основание для аттестации педагогического работника. Портфолио - предмет экспертизы при аттестации педагогического работника;

(на основе показателей профессиональной компетентности выстраивается шкала, данные которой позволяют вычислить суммарный балл, который становится основанием для автоматической (и автоматизированной) аттестации учителя).

· Основание для отнесения педагогического работника к той или иной ПКГ. Портфолио - предмет экспертизы при отнесении работника к ПКГ и уровням внутри ПКГ (при приёме на работу или внеочередной аттестации педагога суммарный балл портфолио позволяет отнести его к той или иной ПКГ автоматически в соответствии с системой оплаты труда, действующей в данном образовательном учреждении).  

· Основание для назначения стимулирующих выплат. Портфолио - предмет экспертизы при подготовке предложений управляющему совету по назначению педагогам стимулирующих выплат.

· Основание для назначения денежного вознаграждения в рамках конкурса лучших учителей (ПНПО). Портфолио - предмет экспертизы экспертных комиссий, работающих в конкурсе лучших учителей в рамках ПНПО.

Проблематика

Портфолио в одно и то же время должно ориентироваться на формализуемые показатели, позволяющие сопоставлять достижения педагогов, и носить открытый характер, т.е. быть чувствительным к появлению  инновационных видов профессиональной активности.

Исходя из этого целесообразно выделить в структуре портфолио педагога  две части: формализованную и неформализованную, а также общие сведения об учителе.

Формализованные данные включают в себя показатели, которые могут быть стандартизированы и переведены в баллы.

Неформализованные данные включают в себя презентацию педагогом своего профессионального проекта.

Формы предъявления портфолио

· Портфель достижений учителя – составная часть аттестационного дела учителя (на бумажном носителе).

· Публичный отчёт педагога (на сайте образовательного учреждения, муниципальном или региональном сайте).

Структура и содержание портфолио педагога

1. Общие сведения о педагоге (образование, стаж, награды, звания, степени и т.д.).
2. Формализованная часть портфолио представляет собой таблицы, заполняемые экспертами, и материалы, на основании которых эксперты выставляют баллы. Такими материалами являются документы (данные из региональных реестров олимпиад, результаты социологических опросов, сертификаты курсов повышения квалификации), авторские программы, исследовательские работы, разработки уроков, сделанные в рамках экспериментальной работы и т.д.  

Присвоение баллов должно осуществляться либо по признаку наличия/отсутствия показателя, либо по степени его проявленности.

А. Качество предметной  подготовки и здоровья детей.

· Официально зафиксированные достижения детей по данным внешних  аттестаций различного типа (результаты заносятся в портфолио педагога в том случае, если они превышают средние показатели по данному региону)

· Официально зафиксированные достижения детей в олимпиадах, конкурсах, исследовательской работе (данные из реестра олимпиад разного уровня).

· Социологические опросы выпускников, поступивших в вузы, о вкладе педагогов школы в их образование.

· Данные о позитивной динамике учебных достижений.

· Данные о состоянии здоровья детей (правомерность внесения данных подобного типа в портфолио конкретного педагога определяет экспертная группа образовательного учреждения).

Б. Уровень профессиональной подготовки педагога.

· Уровень сложности образовательной программы (в соответствии с рейтингом уровня сложности образовательной программы)

· Программы кружков и факультативов (балл по данному показателю складывается из двух частей: оценивается наличие программы и ее популярность у школьников)

· Наличие повышения  квалификации за отчетный период.

· Дипломы различных конкурсов.

В. Внеурочная деятельность педагога.

· Эффективная деятельность как классного руководителя

· Организация внеучебных мероприятий,  в т.ч. социальных проектов

Г. Научно-методическая деятельность педагога.

· Участие в экспериментальной или научно-методической деятельности.

· Создание и реализация сетевых программ 

· Авторские тексты разного типа.
3. Неформализованная часть портфолио.
Для того чтобы  портфолио в полной мере отражало индивидуальную траекторию профессионального развития педагога, оно может включать  презентацию педагогом собственных профессиональных достижений с указанием обнаруженной проблематики, описанием предпринятых действий и достигнутых результатов. Предъявление подобных достижений  может проходить в виде устной или письменной защиты в формате, принятом в данном образовательном учреждении. Рефлексивно-проектный текст, созданный педагогом, и представляет собой неформализованную часть портфолио педагога. Заполнение неформализованной части портфолио не является обязательным, однако учитывается при оценке достижений педагога.

Создание данной части портфолио сопряжено с определенным риском из-за отсутствия культуры исследовательской деятельности у педагогов. Вместе с тем введение такого раздела должно стать ориентиром для развития рефлексии и профессиональной самооценки учителя.

Внутришкольные механизмы создания портфолио педагога.

Важная часть показателей портфолио «замкнута» на достижениях детей. Однако «перевод» детских достижений в портфолио педагога не может осуществляться автоматически. Во-первых, общие компетентности детей формируются как результат работы разных педагогов, во-вторых,  распространившаяся практика репетиторства не всегда позволяет понять, кому принадлежит заслуга подготовки ребенка к внешней аттестации или олимпиаде.  Поэтому представляется целесообразным создание экспертной группы по портфолио на уровне образовательного учреждения, в обязанности ее будет входить заполнение формализованных таблиц. В каждом конкретном случае необходима разработка механизмов, обеспечивающих достоверность портфолио, прозрачность его наполнения и результатов оценивания. 
Перспективные направления работ по обеспечению эффективного введения портфолио

Введение портфолио педагога не может быть изолированным действием, но предполагает изменение всей системы профессиональной деятельности. В частности, эффективное применение портфолио станет возможным при условии

· наличия возможностей для консультаций по вопросам экспериментальной деятельности (в ресурсных центрах, центрах повышения квалификации и т.д.). Учет индивидуальных профессиональных достижений в портфолио только тогда будет ресурсно обеспечен, когда произойдет перестройка всей системы повышения педагогической квалификации, переориентация ее на помощь педагогу в построении собственной индивидуальной профессиональной траектории. В частности, представляется перспективной введение позиции тьютора для педагогов.

· Разработки и введения новой системы аттестации педагогов, носящей открытый и развивающий характер (т.е. предполагающей содержательное обсуждение предъявленных профессиональных проектов).

· Наличия рейтинга  образовательных программ по уровню сложности (в частности, требует официальной фиксации тот факт, что программы развивающего обучения требуют более высокой профессиональной квалификации, также должно учитываться эффективное использование современных информационных технологий, владение иностранным языком и использование его в учебном процессе и т.д.).

· Доступности для широкой общественности статистики по данным о федеральных, региональных и муниципальных результатах внешних аттестаций разных типов.

Требования к составу документации по портфолио

· Модель портфолио – концептуальные подходы к структуре и содержанию.

· Положения о портфолио учителя.

· Методические рекомендации школьным аттестационным комиссиям и учебно-методическим советам по оформлению портфолио учителя в образовательном учреждении.

· Перечень мест для предъявления показателей качества труда педагога с последующей сертификацией (СМИ, конкурсы, отчёты, формальные результаты). 

· Требования к составу портфолио и подтверждающим документам, входящим в его состав.

· Описание процедур по утверждению материалов портфолио на уровне образовательного учреждения. 

· Описание рейтингового подхода к организации работы с педагогическими коллективами на основе портфолио.

· Методические рекомендации управляющим советам образовательных учреждений по распределению стимулирующей части ФОТ с учётом материалов портфолио.

· Методические рекомендации по изменению порядка, процедур и форм аттестации педагогических работников.

При подготовке портфолио следует помнить о том, что, согласно требованиям к нему, каждый отдельный материал должен датироваться. В связи с этим возникает вопрос, материалы за какой период представляются в портфолио. Идеальный вариант – если в портфолио включены материалы за время, прошедшее с момента прошлой аттестации. Однако поскольку портфолио – это новая форма прохождения аттестационного испытания, маловероятно, чтобы материалы для него готовились заранее. На наш взгляд, в портфолио должны войти материалы, отражающие работу учителя как минимум на протяжении одного учебного года.

Все материалы, которые вошли в портфолио, должны найти отражение во введении (пояснительной записке). Во введении (пояснительной записке) необходимо пояснить, какие материалы включены в портфолио, и обосновать, что именно эти материалы являются свидетельствами профессионализма аттестуемого. При этом важно, чтобы обоснование выстраивалось относительно требований к заявленной педагогом квалификационной категории. Помещение в портфолио не обоснованных педагогом материалов снижает ценность свидетельств профессионализма аттестуемого.

При оформлении портфолио следует учитывать основные требования. Так, обязательно наличие четко сформулированного оглавления (с наименованиями материалов, номерами страниц и т.п.).

Художественное оформление портфолио не оценивается
