
                                       Уважаемые коллеги. 
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Национальный проект «Образование», направлен на достижение цели, определённой Указом Президента РФ в части решения задач и достижения стратегических целей по направлению «Образование».
Национальный проект состоит из 10-ти федеральных проектов, в нашем районе с  2020-2021  реализуется пять: 
· Современная школа
· Успех каждого ребёнка
· Поддержка семей, имеющих детей
· Цифровая образовательная среда
· Учитель будущего
В  рамках  федерального проекта «Успех каждого ребенка» внедрена модель персонифицированного дополнительного образования.  В результате   был достигнут максимальный охват обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам с использованием  Сертификатов ДО -  1528 детей в возрасте от 5 до 18. К концу  2021 году планируется охватить 90 % детей  услугами ДО  с использованием сертификата.
Система дополнительного образования Алейского  района играет важную роль в становлении личности подрастающего поколения. В  этом направлении  определяющим является исполнение  Указа Президента Российской Федерации в части увеличения охвата  детей возрасте от 5 до 18 лет обучающихся по дополнительным образовательным программам. В соответствии с действующим законодательством дополнительные общеобразовательные программы реализуются на базах 15 общеобразовательных учреждений, СП детско-юношеской спортивной школы. 
По общеобразовательным программам дополнительного образования в   Алейском районе  на 01.08.2021 занимается 445 обучающихся. 
          В 2021 году охват дополнительным образованием составил 71% (1117детей) от числа учащихся в школах района.  
            В сфере дополнительного образования и воспитания успешно реализуются научно-исследовательские, творческие, спортивные и иные направления деятельности.  В течение учебного года 50% школьников стали участниками мероприятий и конкурсов различного уровня.
  В Алейском районе традиционно проводятся конкурсы профессионального мастерства. В новом формате прошел и конкурс «Учитель года», победителем стала Петухова Инна Владимировна, учитель начальных классов Краснопартизанской средней школы. В конкурсе приняли участие 8 педагогов. В конкурсе «Педагогический дебют» победитель - Тутова Мария Васильевна, учитель иностранных языков Солнечной средней школы.  В конкурсе приняли участие 6 молодых учителей. В общественном голосовании за участника конкурса «Учитель года» победителем признана Слащева Наталья Геннадьевна, учитель начальных классов Солнечной средней школы. Тутова Мария Васильевна приняла участие в краевом этапе конкурса «Педагогический дебют – 2021».
В конкурсе  «Воспитатель года»  победитель – Стрепельцова Наталья Геннадьевна, воспитатель Большепанюшевского детского сада. В конкурсе приняли участие 8 воспитателей ДОУ. 
В конкурсе «Самый классный классный» приняли участие  8 классных руководителей. Победитель – Шипилова Алла Николаевна, классный руководитель 5 класса МБОУ «Вавилонская СОШ».
С 23 по 26 марта 2021 года на базе МКОУ «Урюпинская СОШ», «Большепанюшевская СОШ» и комитета по образованию проведены заседания муниципальных методических объединений учителей-предметников, воспитателей дошкольных учреждений и групп кратковременного пребывания.
Для молодых педагогов района, членов Школы молодого учителя,  проведён семинар-практикум на базе комитета по образованию.
Отдельно на базе Большепанюшевской школы проведён семинар для учителей ОБЖ, его организовала Наталья Викторовна Потолова, учитель начальных классов МБОУ «Большепанюшевская СОШ». Она же как тьютор обучила 23 педагога ОУ и ДОУ оказанию первой доврачебной помощи в рамках курсов повышения квалификации.
В течение 2020-2021 учебного года курсы повышения квалификации прошли 25 учителей, 3 воспитателя, 7 педагогов получили квалификацию «педагог» в рамках переподготовки. Ежеквартальный мониторинг повышения квалификации содержит более 98% педагогов.
В рамках проекта «Учитель будущего» 11 педагогов прошли курсы повышения квалификации».
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» на базе РАНХ и ГС курсы повышения квалификации прошли 25 педагогов и руководителей общеобразовательных учреждений.
В рамках проекта «Современная школа» будут функционировать в 4-х школах структурные подразделения «Точка роста».
 Для учащихся школ,  воспитанников дошкольных учреждений и ГКП были организованы конкурсы прикладного и изобразительного творчества, конкурсы художественного чтения.
1. детских садов, 3 группы кратковременного пребывания и 13 школ приняли участие в конкурсе «Рождественская звезда». Работы были представлены  в 12-ти номинациях, всего 108 экземпляров.
Победителями признаны 10 работ в разных номинациях и возрастных категориях, призёрами – 22. Конкурсы художественного чтения «Живая классика» и «Уроки классики» в районе проводятся ежегодно. В этом году они проведены в очном формате.
Кроме того, конкурсы художественного чтения проведены и в форме видеозаписи. «Мой папа самый самый» (к дню Защитника Отечества) – 39 участников из 10 ДОУ, 3-х ГКП и 9-ти общеобразовательных учреждений. 
Впервые в Алейском районе в декабре-январе 2020-2021 учебного года был проведён конкурс творческих коллективов и исполнителей «Волшебство зимы». В конкурсе принимали участие 3 возрастные категории детей от 4-х до 16 лет.
Конкурс проводился в 7-ми номинациях. Конкурсные материалы принимались в виде фотографий, сканкопий, видеороликов.
В конкурсе приняли участие 13 детских садов,  3 группы кратковременного пребывания, 15 общеобразовательных учреждений.
На конкурс было прислано 96 работ в выше названных номинациях. 6 работ признаны победителями, 30 – призёрами в разных номинациях и возрастных категориях.
В конкурсе «Минута Славы» (к дню Великой Победы) –  25 участников из 8 детских садов и 3-х школ. 
В конкурсах, посвященных дню 8 Марта «Для самых любимых» приняли участие 10 детских садов и 7 школ района. Всего 59 дошкольников и 38 школьников. Конкурс проводился в 6-ти номинациях.
Второй конкурс к женскому празднику проведён в 4-х номинациях. В нём приняли участие  9 человек из 4-х образовательных учреждений. На конкурс было представлено 9 работ. Победители и призёры выявлены в каждой номинации.
В соответствии с положением районного конкурса «Военная техника - своими руками», посвященного Году науки и технологий, в честь 76 - летия Победы в Великой Отечественной войне проведён конкурс «Военная техника – своими руками» В нем  приняли участие 49 учащихся и воспитанников из 9 школ и 11 детских садов района. Выставка была организована на базе администрации района.
Согласно плану работы районного методического кабинета   в районе проводился творческий конкурс-выставка декоративно-прикладного и литературного творчества и изобразительного искусства «Мир – глазами детей» среди воспитанников дошкольных учреждений, групп кратковременного пребывания и учащихся начальных классов образовательных учреждений.
На конкурс было предоставлено 67 индивидуальных и коллективных работ из  8-ти детских садов, 2-х групп кратковременного пребывания и 8-х школ.
Традиционно в районе также проводятся научно-практическая конференция «Ступени» и историко-краеведческая конференция. В этом году они прошли в заочном формате.
Победители краевых конкурсов и олимпиад: 
- Мишустин Данил, учащийся 9 класса МБОУ «Дружбинская СОШ», победитель Всероссийского конкурса сочинений.
-  Николаюк Тимофей и Петрова Мария, учащиеся 8 класса филиала МБОУ «Моховская СОШ» - «Савинская СОШ», призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике, участники олимпиады по физике имени  Дж. Максвелла в г. Барнауле. 
- Берлов Дмитрий, учащийся 10 класса МБОУ «Большепанюшевская СОШ», победитель муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, участник регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике.
В области патриотического воспитания успешно реализуются мероприятия Российского движения школьников, Юнармейского движения. 
Стабильно высокие результаты обучающиеся показывают в мероприятиях эколого-биологической направленности, в конкурсах патриотического направления и социальных проектах. 
Подготовка к летней кампании 2021 организована в тесном взаимодействии с поселковыми администрациями, управлением социальной защиты населения, учреждениями дополнительного образования сферы образования, культуры и спорта, родительской общественностью, активистами РДШ и Юнармии. В школах организована работа 18 детских лагерей с дневным пребыванием, муниципальных и школьных профильных смен, досуговых площадок различной направленности, школьных производственных бригад и других форм отдыха и занятости.  Охват организованным досугом и занятостью детей в летний период 2021 года составил 70,06%. В загородных лагерях отдохнули 27 учащихся и 17 детей в краевых профильных лагерях: Межународня летняя деревня, Безопасное колесо, Дружина юных пожарных.
Обеспеченность учебниками составляет 95,8%, по основным предметам 100%.  Учащиеся с ОВЗ обеспечены учебниками на 100%,  за счет средств муниципального бюджета  приобрели 217 экземпляров на 111,7 тыс. рублей. В связи с введением новых ФГОС в этом учебном году  рекомендуем использовать  недостающие учебники из обменно-резервного фона.

Кадровое обеспечение.
По состоянию на 1 сентября 2020 года в систему образования района прибыли три молодых специалиста. По программе «Земский учитель» -  Щетников Данила Петрович, учитель физической культуры МКОУ «Кашинская СОШ» им. Героя России А.И. Сугакова, выпускник Алтайского  государственного педагогического университета 2019 года, и Ондар Виктория Эресовна, учитель математики МКОУ «Моховская СОШ», а также Терентьев Андрей Юрьевич, учитель физической культуры МКОУ «Моховская средняя общеобразовательная школа», выпускник Алтайского  государственного педагогического университета 2020 года;  педагог принял участие в получении краевого единовременного пособия. 
В соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края от 25.04.2013 № 226 молодому педагогу выплачено единовременное пособие как выпускнику ВУЗа, пожелавшему работать в сельской школе и успешно прошедшим конкурс на занятие должности, входящей в краевой банк вакансий, в размере 250 тысяч рублей. 
В рамках реализации Постановления Администрации района № 426 от 24.06.2011г. "О социальной поддержке молодых специалистов муниципальных образовательных учреждений Алейского района Алтайского края" выплачено единовременное пособие в размере 50 тысяч рублей из районного бюджета (всего 150 тыс. руб.) 

За счет средств краевого бюджета трое педагогов прошли  санаторно – курортное оздоровление (педагоги ОУ – 2, ДОУ - 1).
Средняя стоимость путевки в 2020 году определена в размере 30 000 тыс. рублей. 
