ДОКЛАД
«Об организации в 2018 году отдыха детей, их оздоровления и занятости»
        
   Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период является неотъемлемой частью социальной политики государства. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления. 
    Реальность такова, что система образования совместно с отделами социальной службы остаются главными организаторами отдыха и оздоровления детей, так как летний отдых это и социальная защита, и возможность для творческого развития детей, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка. 
Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечение детей в новые социальные связи, удовлетворение индивидуальных интересов и потребностей.
Летние каникулы - это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время. Именно такие возможности для каждого ребенка открывают летние оздоровительные лагеря .
Действительно, нигде так не раскрывается ребенок, как в летних лагерях и площадках. Здесь, кроме удовлетворения личных интересов, ребенок сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать. Нужно только правильно его настроить.

Основными задачами организации летней оздоровительной кампании 2018 года являются:
- создание условий для организованного отдыха, оздоровления и занятости детей;
-  создание безопасных условий отдыха и оздоровления детей.
Все общеобразовательные учреждения своевременно были подготовлены к оздоровительной кампании, получили положительные санитарно – эпидемиологические заключения Роспотребнадзора.  В марте состоялась встреча всех руководителей школ с начальником территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю, в городе Алейске и шести районах Сергеем Викторовичем, на которой были рассмотрены все вопросы, касающиеся летнего отдыха. 
Основными формами летнего отдыха являются конечно же летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей (июнь), которые будут открыты с 4 июня и пройдут на базе 15 школ , в них оздоровятся 510детей из разных  социальных семей (многодетные; семьи, где родители разведены; воспитанием занимается один родитель, малообеспеченные, семьи, в которых дети  состоят на учете). Планируется в этих лагерях использовать  разнообразные формы работы, направленные на организацию досуга, познавательной деятельности, оздоровления учащихся ( игры, соревнования, творческие мастерские, походы,   мероприятия, проводимые сельскими библиотеками  и СДК.
Стоимость путевки в лагеря дневного пребывания -  1692 рубля.
Минимальная стоимость набора продуктов питания на одного ребенка в день состовляет 89,00 рублей  с продолжительностью смены 18 рабочих дней в период летних каникул.
[bookmark: _GoBack]Оплата  путевки родителями в лагеря  дневного пребывания 423 рубля (25% ее стоимости).
На оздоровление в загородных лагерях выделена краевая субсидия в размере 132000 тысячи рублей на оздоровление 20 учащихся, средняя стоимость путевки 14400 руб., краевая доля составляет 6 тысяч рублей. Заявки поступили в лагерь «Юность».
По программе «Занятость» запланировано 35 тыс. руб. на организацию трудоустройства 15  подростков в возрасте от 14 до 18 лет  через центр занятости населения г.Алейска. Ребята будут благоустраивать территории населённых пунктов, заниматься ремонтом детских площадок ,   также будет организована работа на пришкольных участках. 
Центром воспитательной работы лагеря является ребенок и его стремление к реализации. Пребывание здесь каждого ребенка- время получения новых знаний, приобретение навыков и жизненного опыта. Наши школы имеют достаточный опыт организации летнего отдыха. В этом году организация летнего отдыха будет осуществляться по следующим направлениям:
- спортивно- оздоровительное
-эстетическое
-патриотическое
-экологическое
-трудовое
-правовое
    Одна из основных задач летней компании - предупреждение роста детской и подростковой преступности, безнадзорности несовершеннолетних.   Поэтому особое внимание будет обращено  на организацию мероприятий по здоровому образу жизни, законопослушному поведению.
      Планируемые формы организации летней занятости позволят ребятам побывать на интересных встречах, посетить кружки по интересам и спортивные секции, поучаствовать в мероприятиях различной направленности.
    Роль работников учреждений культуры в летнее время состоит в эффективной организации время провождения детей и подростков. И основная задача –творческая самореализация детей, формирование культуры и навыков здорового образа жизни, приобщение к миру прекрасного. Ребята смогут посещать мероприятия, проводимые в библиотеке и доме культуры, а также участвовать в кружках художественной самодеятельности. На данный момент разрабатывается план- сетка совместной работы школы, сельской библиотеки и сельского клуба  на период летних каникул. Проводимые мероприятия будут направлены на профилактику преступлений и правонарушений и носить воспитательно-познавательный характер.
Особое внимание в летний период, как всегда, будем уделяться детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
    
       Хочу выразить уверенность в том, что летняя кампания 2018 года, благодаря усилиям всех служб, пройдет в нашей школе  на достаточно хорошем уровне. А дети  будут  с благодарностью вспоминать те интересные формы отдыха, оздоровления и занятости, которые мы с Вами сможем им предложить.

