Алейский район, филиал МКДОУ «Моховской детский сад» - «Большепанюшевский детский сад», Шевердина Диана Александровна, воспитатель. Педагогическая династия:  Мирошина Анна Ивановна – Шалфеевы Галина Александровна и Александр Егорович – Шевердина Диана Александровна.

Мирошина Анна Ивановна - основатель династии.  Родилась 13.01.1930 года в посёлке  Петровское Алейского района, Алтайского края в крестьянской семье. Окончила 7 классов неполной средней школы в селе Парфёново и поступила в Барнаульское педучилище. В 1948 году была принята на работу учителем начальных классов в Парфёновскую среднюю щколу. С 1957 года её трудовая биография связана с городом Алейском и Алейским районом. В течение 20 лет она работала учителем начальной школы в посёлке Солнечном и одновременно была её заведующей. Она зарекомендовала себя как дисциплинированный, ответственный и инициативный  учитель, отвечающий за свои дела и слова. По итогам работы за 9-ю пятилетку получила орден Трудового Красного Знамени. Стаж педагогической работы составляет 25 лет. Ветеран труда. Имеет награды: 
- юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», 1970 год;

- орден Трудового Красного Знамени, 1976 год;

- медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне. 1941 – 1945 годы», 1994 год.

- юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне. 1941 – 1945 годы», 1995 год.

- юбилейная медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне. 1941 – 1945 годы 2005 год.

- юбилейная медаль «65 лет Победы в Великой Отечественной войне. 1941 – 1945 годы», 2010 год.

- юбилейная медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне. 1941 – 1945 годы.

Шалфеева Галина Александровна, дочь Мирошиной Анны Ивановны, родилась 23.02.1954 года в селе Парфёново, Топчихинского района в семье служащих. В 1971 году окончила среднюю школу № 4 города Алейска и поступила в Барнаульский государственный педагогический институт на историко-филологический факультет по специальности «Русский язык и литература». Начала трудовую деятельность в 1975 году в Безголосовской средней школе Алейского района. После переезда в село Кировское 33 года отработала учителем истории и обществознания в Коммунарской средней школе. Разносторонняя эрудиция, образованность, высокий уровень культуры и внутренняя интеллигентность обеспечили ей уважение как со стороны коллег и учащихся, так и со стороны родителей и односельчан. Она – учитель высшей квалификационной категории.

Галина Александровна большое внимание уделяла становлению активной гражданской позиции подрастающего поколения, прививала любовь к малой и большой Родине. Вся её урочная и внеурочная работа способствовала формированию у учащихся лучших качеств патриота России, сохранению преемственности поколений на основе исторической памяти, примерах героического прошлого народа, приобщению к традициям и богатейшей культуре страны. Выпускники школы называли её «воспитателем человеческой души».









Учащиеся под руководством учителя занимались исследовательской работой, участвовали в районных и региональных историко-краеведческих и научно-практических конференциях. Галина Александровна давала открытые уроки и мероприятия как на  школьном, так и на районном уровне; осваивала новые образовательные технологии; участвовала в профессиональных конкурсах. На протяжении ряда лет она была председателем профсоюзной организации школы, общественным уполномоченным по правам ребёнка, членом методического совета школы. Её отличала жажда знаний, желание идти в ногу со временем. Педагогический стаж составляет 39 лет. Она – ветеран труда.

За добросовестный и творческий труд, успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников Галина Александровна имеет следующие награды:

- грамота Краевой организации профсоюза работников народного образования и науки, 1999 год;

- почётная грамота комитета по образованию администрации Алейского района, 2003 год;

           - почётная грамота управления Алтайского края по образованию и делам молодёжи, 2007 год;

      - почётная грамота Министерства образования и науки РФ.

Шалфеев Александр Егорович, зять Мирошиной Анны Ивановны, родился 14.11.1952 года в селе Филимоново, Канского района, Красноярского края в рабочей семье. В 1974 году после службы в рядах Военно-Морского флота поступил в Барнаульский педагогический институт на факультет «Физическое воспитание».

В 1978 году закончил вуз, получив квалификацию учителя физического воспитания средней школы. С 1978 года и до ухода на заслуженный отдых в 2012 году работал учителем физического воспитания в Коммунарской средней школе. 

Уроки Александра Егоровича отличались высокой моторной плотностью, хорошим темпом, логической завершённостью. Определяя содержание каждого урока, учитель умело подбирал и использовал наиболее рациональные средства и методы физического воспитания, отвечающие состоянию здоровья, уровню развития и физической подготовленности детей, при этом учитывал как медицинские противопоказания, так и педагогические рекомендации. Метод индивидуальной организации деятельности учащихся, применяемый в процессе обучения, предоставлял наибольшие возможности дифференцированного подхода к ним, что помогало  полнее раскрыть себя учащимся и справиться с комплексами. 






За 34 года учительской деятельности Александр Егорович воспитал большую армию поклонников физической культуры и спорта. Под его руководством в школе работали спортивные секции по лёгкой атлетике, волейболу, настольному теннису, лыжным гонкам. Учащиеся  успешно выступали в беговых видах спорта, занимая призовые места в школьной спартакиаде, летней районной олимпиаде сельских спортсменов и в составе сборной команды района выезжали на зональные и краевые соревнования. Доля учащихся, занимающихся в спортивных секциях по видам спорта, составляла 80 %.  Практически каждый ученик, проживающий в селе, посещал какую-либо секцию. 

    
Сборная команда школы была постоянным участником и призёром  традиционной лёгкоатлетической эстафеты в честь Дня Победы на приз газеты «Маяк труда». Его воспитанники – участники Всероссийских соревнований «Лыжня России» и «Кросс Наций».  З3 кубка находятся на вечном хранении в Коммунарской школе.

Многие выпускники школы, подружившись с физкультурой и спортом, продолжают заниматься в различных секциях по месту учёбы, выступают на районных соревнованиях, передают своим детям любовь к здоровому образу жизни.

Он проделал большой путь от начинающего учителя до мастера педагогического труда. Александр Егорович – учитель высшей квалификационной категории. 30 лет был главным судьёй районной спартакиады школьников. Стоял у истоков проведения летней олимпиады сельских спортсменов Алейского района и на протяжении 25 лет был её главным судьёй.

В основе успешности учителя лежала огромная любовь к своему делу, большое трудолюбие и значительная мера ответственности за то, чем он занимался. Он был хорошим организатором, мастером -  в лучшем смысле этого слова.

За свой труд Александр Егорович неоднократно награждался.

Имеет награды:

 - районные и краевые грамоты;

 - знак «Победитель социалистического соревнования 1980 года»;

 - почётная грамота Министерства просвещения РФ. 1985 год;

 - почётная грамота Министерства просвещения.1986 год;

 - значок «Отличник народного просвещения».1987 год;

 - учитель – методист. 1992 год;

 - почётное звание «Заслуженный учитель школы РФ». 1996 год;

 - ветеран труда. 2004 год.

 - благодарности администрации Алейского района.

Карьерный рост его как учителя состоялся: учитель – «учитель-методист», «Отличник народного просвещения» - Заслуженный учитель школы РФ - ветеран труда.

Шевердина Диана Александровна, внучка Мирошиной Анны Ивановны, родилась 13.11.1976 года в учительской семье. По окончании Коммунарской средней школы поступила в Барнаульский педагогический университет на педагогический факультет по специальности «Дошкольная педагогика и психология». В 1999 году принята на работу в детский сад села Кировское. После переезда в город Алейск была  воспитателем в детском саду №12. В настоящее время работает в этой же должности в селе Большепанюшево. Стаж – 24 года.

В своей работе Диана Александровна придерживается основного правила: «Не навреди!» Она постоянно находится в поиске. 
Большое  внимание педагог уделяет самообразованию, старается идти в ногу со временем. Она проводит открытые мероприятия на районном уровне, осваивает современные образовательные технологии, разрабатывает сценарии утренников, вовлекая каждого ребёнка в процесс его проведения. Дважды Диана Александровна принимала участие в конкурсе «Воспитатель года» заняла 3-е место в 2014-м году и 1-е место в 2022-м году. 
 В 2016-м году награждена почётной грамотой комитета  по образованию администрации Алейского района. 

Общий стаж педагогической работы династии составляет на данный момент 122 года! Но с учётом других родственников, нашедших себя в данной профессии – 209 лет.


Казазаева Татьяна Васильевна, учитель начальных классов Зеленодольской средней школы Петропавловского района. Это племянница Мирошиной А.И.  После окончания Парфёновской средней школы поступила в Бийский пединститут. Получив диплом учителя начальных классов, по распределению пришла на работу в Зеленодольскую школу. Её дочь, Давыдова Надежда Александровна, после окончания Бийского педагогического колледжа, получив специальность тренера, работала в школе и детском саду. Стаж – 14 лет.





Шалфеев Виктор Егорович, брат Шалфеева А.Е., уроженец Красноярского края, учитель физической культуры. Окончив техникум физической культуры, а потом и Красноярский университет по специальности «физическая культура», навсегда связал свою жизнь со школой и детьми. Неоднократно поощрялся грамотами, ценными подарками. Вошёл в число100 лучших учителей края. Его сын, Сергей Викторович Шалфеев, трудится в Атамановской средней школе Сухобузимского района, Красноярского края. Получил диплом учителя физического воспитания.       

      Социальная значимость учителя и воспитателя очень велика: от него во многом зависит, каким станет новое поколение, на что оно способно, от него зависит наше будущее общество.                                                              




