[bookmark: _GoBack]Алейский район, Кудашова  Наталья Борисовна – учитель физики и информатики МКОУ «Первоалейская СОШ».  Наталья Борисовна родилась 20 июня 1961-го года в поселке Алейский  Алейского района в простой семье. Она хорошо училась в школе, мечтала стать учителем. И ее мечта осуществилась: вот уже 42 года она преподает любимые предметы - физику и информатику. В 1982-м году Наталья Борисовна закончила Барнаульский государственный педагогический институт. Это учитель высшей квалификационной категории. В 2006-м году ей присвоено звание «Почётный работник общего образования». Она неоднократно награждалась почётными грамотами комитета по образованию, администрации района, собрания депутатов Алейского района, в 2007-м году ей присвоили звание «Ветеран труда». 
    	Уже два года Наталья Борисовна работает в центре «Точка роста». Она умеет заинтересовать ребят исследовательской деятельностью по физике, и  на кружке «Робототехника» ребята занимаются с удовольствием.
Много лет Наталья Борисовна была руководителем муниципального методического объединения учителей физики. Она всегда старалась разнообразить программу заседаний, профессионально организовывала обмен опытом среди коллег, сама проводила интересные мастер-классы. В настоящее время она также является активным участником методических встреч как окружного, так и муниципального уровня. На последнем заседании окружного МО Наталья Борисовна провела с педагогами мастер-класс в рамках деятельности центра «Точка роста». 
Кудашова Н.Б. – опытный, высококвалифицированный специалист, педагог-наставник, она щедро делится своими достижениями в области преподавания предметов, помогает в становлении молодых педагогов, повышению их педагогического мастерства.  
     	Наталья Борисовна – прекрасная хозяйка, мама, бабушка. Она с нетерпением ждет своих дочерей и внуков, которые приезжают к ней на каникулах. Дочери помогают на приусадебном участке, который с первых дней весны и до поздней осени утопает в ярких цветах и зелени. И овощи в огороде поспевают у Натальи Борисовны очень рано, у одной из первых в поселке, и разные породы необычных деревьев и кустарников растут у неё. Черешня, миндаль, орех… Садоводство – это ее хобби.
Наталья Борисовна – человек высокой культуры, она толерантна, коммуникабельна, это добрый, отзывчивый человек. Её очень уважают коллеги, учащиеся, родители, односельчане.
