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                                           «В воспитании всё должно основываться на личности воспитателя, потому что воспитательная сила
 изливается только из живого источника человеческой личности...»
К. Д. Ушинский

ПОЛОЖЕНИЕ
о литературно-творческом конкурсе 
 «Учителями славится Россия…», 
посвящённом Году педагога и наставника 

Общие положения.
Литературно-творческий конкурс проводится в рамках Года педагога и наставника, объявленного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным. 
Цель конкурса.
Создание условий для выявления и развития творческих способностей школьников посредством литературного творчества, выявления одарённых детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование».
Задачи конкурса:
· предоставление возможности самореализации личности, развитие интеллектуально-творческих и литературных способностей учащихся;
· расширение исторических знаний, стимулирование способности к самостоятельной исследовательской работе по истории, культуре и педагогике России;
· воспитание уважения к труду педагогов, к старшему поколению;
· формирование читательской компетентности.
Организатор  - районный методический кабинет комитета по образованию.
Условия участия.
К участию в конкурсе приглашаются учащиеся  образовательных учреждений  7-11 классов.
Сроки и место проведения.
Конкурс проводится в заочном формате.
К конкурсной работе в обязательном порядке (во всех номинациях) прилагается заявка (см. Приложение 1). В литературных печатных работах заявка располагается первым листом (до титульного листа).
Заявки подаются в распечатанном виде.
Работы принимаются в двух форматах: печатном и электронном до 28 февраля 2023 г.  в районном методическом кабинете.
Работы, поступившие на электронную почту позднее указанных сроков, не рассматриваются и к оценке не допускаются. 
Номинации конкурса.

Литературная номинация «Школьный учитель – мой вдохновитель». 
Принимаются литературные работы по следующим темам:
1. «Педагог – это призвание, состояние души» (сочинение, эссе). Размышления, рассуждения об особенностях профессии педагога, о его призвании; о том, почему люди приходят в эту профессию и какими качествами характера должен обладать современный педагог; о том, почему учителем может стать далеко не каждый человек. 
2. «Продолжи рассказ об учителе» (сочинение, рассказ). На эту тему принимаются авторские сочинения, которые являются продолжением какого-либо произведения об учителях, педагогах, наставниках. Возможен фантастический подход к написанию продолжения, но в нём должны действовать те же литературные герои, что и в авторском оригинале (допускается появление новых героев). Предлагается дописать сюжетное продолжение следующих произведений: 
· Алексин А. «Сигнальщики и Горнисты»
· Астафьев В. «Кража»
· Астафьев В. «Фотография, на которой меня нет»
· Искандер Ф. «Тринадцатый подвиг Геракла»
· Крапивин В. «Наследники»
· Нагибин Ю. «Зимний дуб»
· Платонов А. «Ещё мама»
· Распутин В. «Уроки французского».
Могут быть использованы и другие произведения для создания продолжения: рекомендуем обратить внимание на прозу Г. Полонского,  Ю. Полякова, М. Прилежаевой, В. Железникова, Г. Щербаковой и других отечественных авторов. (См. Приложение 2). 
Литературная работа (номинация 1) может быть представлена на конкурс в форме сочинения, эссе, рассказа, очерка – с соблюдением всех критериев выбранной формы. Работа подаётся на конкурс в печатном и электронном вариантах (формат doc или docx). Каждая работа сопровождается заявкой (Приложение 1). 
Требования к литературным работам: 
· Объём одной работы: не более 2 (двух) страниц формата А4, шрифт Times New Roman, 14 кегль, 1,5 интервал. Внимание: работы, имеющие больший объём, не рассматриваются. 
· В тексте не должны присутствовать изображения и фотографии. 
· Копирование информации из любых источников Сети. К оценке допускаются только авторские тексты. 
Критерии оценки литературных работ: грамотное изложение, логика и оригинальность повествования; связность текста, уникальность сюжета, художественное изложение, авторский стиль.

Исследовательская номинация «Они посвятили жизнь детям». 
Принимаются исследовательские работы о выдающихся учителях, деятельность которых оставила свой след в истории России и родного края. Номинация предполагает художественное авторское раскрытие образов К. Д. Ушинского, А. С. Макаренко, В. А. Сухомлинского в развитии педагогики и литературы; их биографий, трудов и творчества; исследование сделанных педагогических открытий. В качестве объекта исследования рекомендуется также взять работу педагогов Алейского района, имеющих высокие заслуги и награды. Для написания работы выбирается ОДНА личность известного педагога. 
Работы в данной номинации принимаются в форме докладов и/или слайд-программ. Работа подаётся на конкурс в печатном и электронном варианте (формат doc или docx, ppt или pptx). Каждая работа сопровождается текстовой заявкой (Приложение 1).
Требования к печатным работам (доклад): 
· Объём одной работы: не более 4 страниц формата А4, шрифт Times New Roman, 14 кегль, 1,5 интервал. Внимание: работы, имеющие больший объём, не рассматриваются. 
· В тексте не должны присутствовать изображения и фотографии. 
Требования к слайд-программам: 
· Объём одной работы: не менее 10 и не более 20 слайдов. Внимание: работы, имеющие больший объём, не рассматриваются. 
· В слайд-программе в обязательном порядке должны присутствовать изображения и фотографии. Обращайте внимание на качественное разрешение изображений. 
· Приветствуется единообразие фона и шрифтов, видеоэффектов, анимации; авторский стиль оформления.  
Критерии оценки исследовательских работ: грамотное изложение доклада и грамотная визуализация презентации, логика и оригинальность подачи информации; связность текста, чёткая структура слайдов; список использованных интернет-ресурсов или книг; уникальность изложения авторского мнения. 

Номинация «Мультимедиа».
Видеоэссе «Вы повели нас по дороге знаний…»
Видеоэссе является авторским звуковым видеороликом. Содержание ролика – рассказ о любимом школьном учителе, воспитателе; тренере; о педагоге – члене семьи. Видеоэссе обязательно должно содержать живую видеосъемку в реальном времени; содержать авторский рассказ об учителе; иметь музыкальное сопровождение.
Требования к видеоэссе:
1. Качественная видеозапись с разрешением не ниже 720р.
2. Горизонтальная сьёмка! 
3. Продолжительность видеоэссе – не более 2-х минут. 
4. Приветствуется применение различных визуальных образов, анимационных эффектов и т.д.
Критерии оценки: оригинальность сюжета; грамотная техническая реализация работы; художественно-эстетический уровень выполнения видеоэссе. 
  Выбор победителей в данной номинации осуществляется: 1) онлайн-голосованием на приз зрительских симпатий, 2) по результатам оценки экспертного жюри.

Номинация «Иллюстративная» «Учитель глазами ребёнка»
В данной номинации учащиеся представляют портреты учителя в формате А 3 с паспарту. 

Жюри мероприятия
К работе в жюри привлекаются представители педагогической общественности Алейского района.

Награждение
Победителем становится участник, набравший наибольшее количество баллов. Победителям в каждой номинации присваивается звание лауреата с вручением диплома. Особо активные участники награждаются грамотами за участие. 

ВНИМАНИЕ: на конкурс принимаются тексты, слайд-программы и видеоролики, которые до этого не становились работами победителей в других конкурсах.

Контакты: 
Телефон: 66 2 98
Отморская Валентина Николаевна, заведующий РМК. 







Приложение 1


ОБРАЗЕЦ КОНКУРСНОЙ ЗАЯВКИ 
(располагается перед титульным листом работы)



	Название конкурса
	Литературно-творческий конкурс «Учителями славится Россия…», посвящённый Году педагога и наставника

	Название номинации
	

	Название работы 
	

	ФИО автора (коллектива авторов)
	

	Полное название образовательного учреждения, класс
	

	Контакты автора (авторов): телефон, электронная почта
	

	Должность, ФИО руководителя; контакты руководителя (телефон, электронная почта)
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