Алейский район, филиал МКОУ «Солнечная СОШ» -  «Заветильичевская СОШ», Бражина Елена Ивановна, учитель начальных классов. 
	Елена Ивановна родилась 7 декабря 1955 года. На базе основного образования поступила в Каменское педагогическое училище, получила среднее профессиональное образование по специальности «учитель начальных классов». В 1989-м году закончила Бийский государственный педагогический институт, получила специальность  «Педагогика и методика начального обучения. В школе работает с 1975-го года, стаж работы составляет 48 лет. 
	За высокий профессионализм, результативность в решении задач повышения качества и доступности общего образования Елена Ивановна неоднократно награждалась: 2008 год - почетная грамота Министерства образования РФ, 2012 год -  звание «Почётный работник общего образования»,  2014 год - почетная грамота Главного управления образования и молодёжной политики  Алтайского края, 2018 год - почётная грамота Администрации Алейского района, 1984, 1988, 2002, 2005, 2017 г.г. - почетная грамота комитета по образованию администрации Алейского района.  
В 2022-м году Елена Ивановна награждена медалью Алтайского края «За заслуги в труде».
[bookmark: _GoBack]В 2007-м, 2008-м годах она принимала участие в конкурсе в рамках ПНПО, имела высокий рейтинг.
Бражина Елена Ивановна – учитель высшей квалификационной категории, старейший учитель Алейского района. Она постоянный участник всех мероприятий, проводимых в районе, на территории села, в школе. Елена Ивановна щедро делится профессиональным опытом с коллегами на заседаниях методических объединений, она наставник молодых. 
Руководители школы, коллеги отмечают в педагоге высокую ответственность, методическую грамотность, творческий подход к обучению и воспитанию школьников, заинтересованность в результате и качестве своего труда. Педагога отличает высокий уровень профессионального мастерства, творческой инициативы в организации образовательного процесса начальной школы.  
	 Большое внимание в своей работе Елена Ивановна  уделяет одаренным детям. Ее учащиеся принимают активное участие в разного уровня мероприятиях, являются победителями и призерами в различных конкурсных мероприятиях: олимпиада «Вместе к успеху»; муниципальные конкурсы декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Рождественская звезда», «Волшебство зимы», «Сибириада», «Символ года», «Для самых любимых», конкурс каллиграфистов, конкурсы художественного чтения.
 	Педагог охотно делится своим мастерством с коллегами. Она проводит открытые уроки, выступает на педагогических советах школы, на заседаниях методического объединения учителей начальных классов, семинарах-практикумах, мастер - классах для учителей школы и района.  
Особое внимание уделяет учитель воспитанию учащихся, которое осуществляется в тесном контакте с родителями детей. Этому способствуют тематические родительские собрания, открытые уроки, индивидуальные консультации, совместные внеклассные мероприятия: праздники, поездки, походы. Её доброжелательность, тесный контакт с родителями дают хорошие результаты. Родители уважают Елену Ивановну и помогают ей в стремлении сформировать у детей положительное отношение к учёбе. 
В отношении с коллегами Елене Ивановне свойственна коммуникабельность, тактичность, доверительные отношения, умение выслушать и помочь. Увлечённость своим делом, широкий кругозор, высокая работоспособность – всё это создало ей авторитет среди учеников, педагогов и родителей.
              

