Алейский район, МКОУ «Урюпинская СОШ», Кашенкова Любовь Васильевна – учитель истории и обществознания высшей квалификационной категории. 
Любовь Васильевна родилась в учительской семье 7-го апреля 1974 года в Курганской области Казахской ССР. Её мама – учитель русского языка и литературы. В 1992-м году Любовь Васильевна закончила педагогическое училище, получила специальность учителя начальных классов, после окончания училища вместе с мужем приехала на Алтай, в село Урюпино Алейского района.  В 2003-м году она закончила Барнаульский государственный педагогический университет по специальности «учитель истории». Стаж работы составляет 25 лет. 
В 2011-м году  Любовь Васильевна награждена почётной грамотой  Главного управления по образованию и молодежной политике Алтайского края, в 2016-м  - почётной грамотой  Министерства образования и науки РФ. Имеет награды районного Собрания депутатов, администрации района и комитета по образованию.
Любовь Васильевну отличает готовность к изучению теоретических основ учебных курсов через участие в различных формах профессионального образования. Она принимает активное участие в работе методических объединений учителей истории школьного округа и района, своевременно проходит курсы повышения квалификации.
[bookmark: _GoBack]Педагогическая направленность личности учителя проявляется в гуманном отношении к детям и создании атмосферы сотрудничества, в ориентации на интеллектуальное и художественное развитие школьников. Для учителя характерна вера в возможности ребенка, стремление поддерживать ее в детях и развивать. Главное в работе педагога – это развитие способностей, творческой самостоятельности каждого ученика.
В 2017 году Урюпинская школа стала региональной инновационной площадкой по направлению «Программа введения молодого учителя в профессию».  Любовь Васильевна является одним из разработчиков данного проекта, она опытный педагог-наставник, оказывает методическую помощь молодым учителям. На базе школы была проведена стажёрская практика, в её работе приняли участие педагоги Алейского образовательного округа, главным разработчиком мероприятия являлась Любовь Васильевна. Также в данной школе была организована встреча молодых учителей Алейского округа, проведены педагогические игры и другие мероприятия. Заслуга в успешности всех методических встреч относится к Кашенковой Л.В.
Её учащиеся принимают участие в конкурсных районных мероприятиях, в частности: научно-практическая конференция «Ступени», историко-краеведческая конференция, интеллектуальная игра «Умницы и умники», а также во Всероссийской олимпиаде школьников. Среди участников есть победители и призёры.
Любовь Васильевна в течение многих лет профессионально исполняет обязанности заместителя директора по учебно-воспитательной работе. На протяжении нескольких лет на базе школы проводится государственная итоговая аттестация выпускников района, немаловажную роль в её организации и проведении выполняет Кашенкова Л.В.
На базе Урюпинской школы в 2023-м году проведено два заседания окружного методического объединения педагогов. Как заместитель директора Любовь Васильевна грамотно и профессионально подготовила программу заседаний, выбрав актуальные в настоящее время темы, связанные с функциональной грамотностью. В школе функционирует центр «Точка роста». Одно из заседаний методического объединения было посвящено защите ученических проектов в рамках программы этого центра.
Среди учителей, учащихся, родителей Любовь Васильевна пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

